

# 柬泰边境联合委员会特别会议筹备工作启动

新华社吉隆坡8月4日电(记者王嘉伟 毛鹏飞)为筹备柬埔寨与泰国边境联合委员会特别会议而举行的秘书处会议4日上午在马来西亚吉隆坡召开,柬泰两国高级军官代表出席

会议。

据马来西亚媒体报道,当天会议由马来西亚武装部队主持。据悉,此次秘书处会议将持续至6日,旨在敲定特别会议的框架,并就议程内容及

相关安排达成共识。根据计划,边境联合委员会特别会议将于7日举行。

泰国代理总理普坦和柬埔寨首相洪玛奈7月28日在马来西亚举行会谈。经过不到3个小时的面谈后,双

方宣布将“无条件”停火。即将召开的边境联合委员会特别会议被视为落实停火协议、推动两国边境恢复和平与稳定的重要一步。

## 柬泰会谈展现诚意 探讨设立监督小组进一步落实停火

新华社吉隆坡8月4日电(记者王嘉伟 毛鹏飞)马来西亚武装部队总司令穆赫德·尼扎姆4日表示,柬埔寨与泰国代表在当天举行的柬泰边境联合委员会秘书处会议中,均表达出结束边境冲突的强烈意愿。

穆赫德·尼扎姆在首日会议结束后接受媒体采访时表示,此次为期三天的秘书处会议不仅旨在为即将召开的特别会议作准备,也将探讨设立“东盟国防武官监督小组”及明确其职权范围。他表示,“东盟国防武官监督小组”将负责监督柬泰双方进一步履行此前达成的停火协议。

“目前,双方正在探讨该小组部署的前提条件。如进展顺利,预计可在本周四前达成积极成果。”他补充说,在此次秘书处会议上,马来西亚作为“协调方”致力于协助各方在议程安排与关键共识上取得进展。

为筹备柬泰边境联合委员会特别会议而召开的秘书处会议于4日上午在马来西亚吉隆坡举行,预计将持续至6日,旨在敲定特别会议的框架与议程内容。柬泰边境联合委员会特别会议预计将于7日正式召开,届时柬埔寨副首相兼国防大臣迪西哈、泰国国防部副部长那达蓬·那帕尼将出席会议。

## 柬埔寨称泰士兵进入其领土 泰方回应称该地为泰国领土

新华社金边/曼谷8月4日电(记者吴长伟 夏康静)柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达4日在新闻发布会上表示,泰国士兵当天上午不顾柬军强烈反对,进入柬埔寨领土并布设铁丝网。泰方随后回应称,柬方所指地区为泰国领土。

马莉淑洁达说,这一行为违反停火协议,对两国边境及周边地区的和平与安全构成威胁。“柬埔寨呼吁国际社会,特别是那些为实现这一来之不易的停火协议不懈努力并希望看到其全面有效

执行的伙伴国家,敦促泰国立即停止其侵略行动,尊重国际法,特别是柬埔寨的主权和领土完整。”

针对柬方指控泰国士兵入侵安塞地区,泰国陆军4日通过泰国外交部回应称,柬方所指地区是泰国的崇安玛,属于泰国领土。

泰国陆军称,柬埔寨此前侵占崇安玛地区并修建房屋和定居点,泰方多次提出抗议,但柬方均未改正。在最近的行动中,泰方重新收回对该地区的控制权,并着手加强安保、恢复秩序,包括开展排雷作业等。

## 佩通坦向泰国宪法法院提交违宪案辩护材料

新华社曼谷8月4日电(记者高博 林昊)泰国总理秘书长蓬明·勒素里德4日说,被停职的总理佩通坦已向宪法法院正式提交关于其违宪指控的辩护材料。

蓬明在总理府告诉泰媒,佩通坦

已完成并签署了所有证明文件,她的代表已将这些文件提交给宪法法院。

蓬明驳斥了有关佩通坦将在宪法法院裁决前辞职的谣言。蓬明说,正在依照法律行事,以证明佩通坦不存在过失行为。

7月30日,宪法法院将8月4日定为佩通坦提交辩护材料的最后期限。此前,法院已批准两次延期,理由是佩通坦要求用更多时间准备辩护材料。

6月中旬,佩通坦同柬埔寨参议

院主席洪森关于泰柬边境局势的一段通话录音流出,在泰国引发争议。泰国宪法法院7月1日宣布,受理有关调查总理佩通坦是否存在违宪行为的请愿书,并决定即日起暂停佩通坦行使总理职权。



中宣部宣教局 中国文明网

你的玩伴被电脑取代了吗? 少点指尖精彩, 生活可以更加多彩。